



Anul V, Nr. 565

Lea 4

Luni, 12 Iulie 1948



# CRONICA MUNCII

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Dava Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Dava Pelești Profesorii Telefon 428  
Timpă săptăm. plătită în numărul conf. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.259.945

ABONAMENTE:  
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 50  
Pe 3 LUNI lei 350 Individuale pt. Brașov, meșteri și învățători 100 lei

## Expunerea tov. VASILE LUCA secretar al Partidului Muncitoresc Român asupra Rezoluției Biroului Informativ cu privire la situația Partidului Comunist din Iugoslavia

Luni după amiază a avut loc în sala Colegiului Academie din Cluj adunarea activului de bază al organizației județene P.M.R. Cluj.  
Tov. Vasile Luca, secretar al P.M.R., a făcut o expunere cu privire la Rezoluția Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Iugoslavia.

### Expunerea tov. Vasile Luca

Primit cu puternice aplauze, tov. Vasile Luca a început prin a arăta că desvaluirea stărilor de lucruri din P.C. din Iugoslavia și critica deschisă a gravelor afaceri dela învățatura marxist-leninistă săvârșite de conducătorii iugoslavi, vor întări mișcarea muncitorească internațională și vor fi de un mare ajutor Partidelor Comuniste și Muncitorești. Temerea unora că ea ar putea fi folosită de dușman este neîntemeiată. Niciodată burghezia n'a tras un profit politic din criticile deschise făcute de mișcarea muncitorească, ci dimpotrivă.

Tovarășul Luca a trecut apoi la analiza gravelor abateri ale conducătorii P.C.I., demascând pozițiile naționalistă burgheză care a dus la rușinoase manifestări antisovietice și la credința absurdă că Iugoslavia, o țară înapoiată din punct de vedere economic și cultural, ar putea construi socialismul fără sprijinul U.R.S.S., a democrațiilor populare și al mișcărilor muncitorești internaționale. Conducătorii iugoslavi au uitat că Armata Sovietică a eliberat Iugoslavia și că fără ajutorul U.R.S.S. această țară ar fi fost supusă intervențiilor imperialiste așa cum s'a petrecut în Grecia.

### Conducătorii iugoslavi neagă rolul de conducător a proletariatului

O altă abateră e grație de a naționalismului și a conducerii oportuniste a conducătorii iugoslavi au tratat inter-

naționalismul proletar, rupând cu Frontul Unic Socialist. După critica Comitetului Central al Partidului Comunist (b) al U.R.S.S. ei au început să ia măsuri demagogice, și aventuriste. Lăudându-se că desființează dintr'odată exploatarea capitalistă la sate, fără să țină seama că nu au încă întruiele condițiile materiale pentru aceasta. Mergeând pe acest drum, ei compromit socialismul în fața maselor.



Tov. Vasile Luca

Conducătorii iugoslavi revizuesc învățătura marxist-leninistă a țării Partidului, căcând în p'cioare drepturile cele mai elementare ale membrilor de Partid și folosind forme sectante birocratice de conducere a Partidului. În Partidul Comunist din Iugoslavia nu există democrație internă de Partid, eligibilitate, critică și auto-critică. Acolo se practică metode militariste în Partid, iar împotriva celor care își ridică glasul se iau cele mai teribile măsuri represive.

### Conducătorii iugoslavi au tratat inter-naționalismul proletar

Ingâmfat și închis în pe-te măsură, inhibați de naționalism, conducătorii iugoslavi au tratat inter-

naționalismul proletar, rupând cu Frontul Unic Socialist. După critica Comitetului Central al Partidului Comunist (b) al U.R.S.S. ei au început să ia măsuri demagogice, și aventuriste. Lăudându-se că desființează dintr'odată exploatarea capitalistă la sate, fără să țină seama că nu au încă întruiele condițiile materiale pentru aceasta. Mergeând pe acest drum, ei compromit socialismul în fața maselor.

Tov. Vasile Luca, și-a exprimat increderea că în P.C.I. se vor găsi destule forțe sănătoase, credincioase marxism-leninismului și internaționalismului, pe care să pună capăt situației din Partid.

Tov. V. Luca, a trecut apoi la analiza muncii Partidului nostru în lumina Rezoluției Biroului Informativ, după care a analizat unele devieri de dreapta și de stânga în munca Partidului la sate și a criticat cu asprime metodele impoartate din Iugoslavia în mișcarea de tineret, mai ales pe șantier.

Tov. Vasile Luca, a răspuns tuturor întrebărilor puse de activiști, după care ședința a fost încheiată.

## Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a înmănat Generalisimului I. V. Stalin, medalia celei de a 800-a aniversări a Moscovei



Generalisimul I. V. STALIN

Moscova, 10. Radio. — În numele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice a fost înmănată Medalia conducător al popoarelor sovietice Generalisimului I. V. Stalin! Medalia scoasă cu ocazia celei de a 800-a aniversări a Moscovei.

Medalia a fost înmănată Generalisimului I. V. Stalin, de G. Popov, în numele Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S.

## Memoria eroului muncii din Valea Jiului inginerul Boicu Leonida va rămâne totdeauna vie

În ziua de 7 Iulie a. c. la orele 7 dimineață, după o scurtă și grea suferință, s'a stins din viață eroul muncii din Valea Jiului, inginerul Boicu Leonida.

Născut la 28 Mai 1903 dintr'o familie de muncitori din Chișinău, încă de mic copil dovedește sârguință pentru învățătură. Diploma de bacalaureat o obține în anul 1921, după o luptă lungă și aprigă cu greutatețile taxelor școlare. Politehnică o urmează în Cehoslovacia, unde pentru a se putea întreține e nevoit să lucreze mai multe meserii.

După obținerea diplomei de inginer, pleacă în Austria la Lohen, unde lucrând ca băiat în mină, urmează cursul școlii superioare de minerit, obținând în anul 1928 diploma de inginer miner.

Întors în țară, se angajează ca inginer practicant la Reșița, unde conducând cu cea mai mare pricepere minele Anina, avansează repede la gradul de inspector principal.

Din cauza afinității sale cu muncitorimea, fapt pentru care a fost ales

(Continuare în pag. IV a)

## O istorie a lumii în 35 volume

Academia de Științe a Uniunii Sovietice a început publicarea marelui operă „Istoria lumii”, în 35 volume, care îmbrățișează istoria tuturor țărilor și popoarelor, din antichitate până în zilele noastre.

Printre autorii care au colaborat la această operă e numără savanții sovietici cu mare renume ca academicienii Boris Grekov, Viaceslav Volgin, Evgheni Tarce, membrii corespondenți ai Academiei, Nikolai Drujnin, Ana Panbrava, Serghei Bahru în și alții.

Foarte voluminoasă „Istoria Lumii”

vor apărea în timp de 10 ani.

Profesorul Serghei Skaziin, editorul șei al lucrării, a declarat că în această operă istoria este considerată ca un singlu proces de tranziție dela un sistem social la altul, ca rezultat al dezvoltării forțelor de producție și al relațiilor sociale. Intregul material istoric fiind prezentat astfel într'o lumină nouă.

Un loc important îl ocupă istoria, puțin cunoscută până acum, a țărilor slave și istoria popoarelor orientale.

## Cum se socotesc cotele de predare și în folosul cui se fac colectările de cereale Cine sunt sculți și înlesniți la colectări

Vremea e tot mai prielnică secerișului și țărâni din zori până târziu în noapte, doboară la pământ snopi voinici din grâu crescut bogal și fainic. Fiecare lan de grâu este un semn al belșugului și fiecare snop o ține anță în bunăstarea zilei de mâine.

Dar în pas cu secerișul în întregul județ se pregătește trecerul și tot odata campania de colectare a prisosului de cereale pe care producătorii îl vor vinde Statului la preț oficial. Comisia județeană pentru colectări și-a început activitatea pe teren — zilnic se verifică comisiile comunale și cotele impuse pe gospodării.

### Țăranul muncitor are de că să fie bucuros

Prin grija P.M.R. și a guvernului, legea colectărilor, a fost întocmită pe dreptate și țărâniea săracă a primit-o cu mulțumire și bucurie. Și pe drept cuvânt țăranul muncitor are de ce să fie bucuros. Țărâniea muncitoare care a cultivat mai puțin de un hectare de cereale precum și așa ca care are între

1 și 3 ha., dar care a recoltat mai puțin de 600 kg. la ha., este sculțită cu totul de a preda cote de cereale. Plugarii cu pământ puțin vor preda cote foarte mici. Grăul colectărilor va apăsa asupra elementelor exploatare și ca și listele ale satelor, asupra bogatilor care au zeci de hectare. Aceștia vor trebui să vândă Statului o mare parte din prisosul lor.

Transportul cerealelor dela arile fixate la comisii de colectare, se va face cu mijloacele de transport ale proprietarilor înstăriți iar comisiile de colectare va putea dispune încheierea și recușionarea depozitelor și mijloacelor de transport.

### Cum se stabilesc cotele de predare

Canitatea de cereale pe care trebuie să o predea producătorul agricol Statului, se va socoti potrivit suprafeții terenului arabil și recoltelor obținute la ha. de exploatarea agricolă. Prin exploatarea agricolă se înțelege totalitatea terenurilor agricole ce aparțin sau se folosesc

în comun de către cei ce alcătuiesc o gospodărie, indiferent de titlul de proprietate și de cel în baza celui care lucrează sau dacă lucrează sau nu sub acelaș acoperământ. Legea a făcut această precizare pentru a împiedeca pe marii proprietari de pământ de a profita de înlesnirile facute muncitorilor deoarece s'a constatat că ei își împart pământul între membrii de familie sau rudele spre a se sustrage colectărilor progresive.

Comisiunea județeană pentru colectarea cerealelor va trebui să verifice s'a obținut pe ha. la fiecare comună iar rezultatul îl va comunica comisiei comunale prin comisiile de plasă. La rândul său comisiile comunale va comunica la fiecare gospodărie cota de cereale pe care va trebui să o predea Statului.

Să luăm de pildă un plugar din com. Tebea, plasa Baia de Criș.

Această comună e în clasa a II-a categoria II-a. Plugarul din această comună care are 1.500 siza (1 ha.) de pământ, este sculțit de

(Continuare în pag. III a)



# Să cunoaștem

Un muncitor și un tehnician  
au primit premiul „Stalin”

## De ce au fost premiați Alexandru Ivanov și Nicolai Rosiski

În lista nouilor laureați ai premiului Stalin, alături de nume ușor savanți, inventatori și constructori celebri, cunoaștem lumii întregi, găsim și numele tehnicianului Alexandru Ivanov dela fabrica „Kirov” din Urali și al meșterului Nicolai Rosiski dela fabrica „Kalibr” din Moscova, oameni care nu au niciun titlu academic. Să ne amintim ca I. V. Stalin a spus odată, la recepția dată colaboratorilor și oșilor: „Se întâmplă de multe ori, că drumurile noi în știință și tehnică să nu fie descoperite de oameni celebri, ci de oameni cu totul neunoscuți în lumea științifică, de oameni simpli, de practicieni”. În aceeași măsură în care știința crează noi căi pentru practică, în țara noastră socialismul practica este un izvor inepuizabil pentru știința progresistă.

Printre laureații premiului Stalin se găsesc numeroși stahanoviști din industrie și agricultură oameni care au depășit normele existente, au introdus norme noi, corespunzătoare cerințelor și liniei și progresului tehnic. Avântul stahanoviștilor laureați este un imbold pentru multe milioane de muncitori și țărani care caută să ridice productivitatea muncii lor și prin aceasta să consolideze și mai mult țara patriei lor socialiste. Alexandru Ivanov și Nicolai Rosiski nu sunt muncitori de rând. Ei sunt reprezentanții unui înalt deșămament de comandanți de toate gradele ai producției, despre care I. V. Stalin a spus: „Ei sunt oameni modesti, trec aproape neobservați, dar ar trebui să fie orbi ca să nu-i vezi. Fiindcă de acești oameni depinde soarta producției în întreaga noastră economie națională”.

Tehnicianul Alexandru Ivanov a fost distins cu premiul Stalin „pentru colaborarea și aplicarea unor noi metode în producția de șenile pentru tractoarele grele, acestea asigură o mare productivitate a muncii, o îmbunătățire a producției și o scădere a costului de producție”. Ivanov a lucrat în strâns contact cu meșterii și muncitorii. Sub conducerea lui au lucrat 90 de oameni. Dar Al. Ivanov nu este numai un tehnician capabil. Tehnicianul sovietic trebuie să fie și un bun organizator. Al. Ivanov a acordat o mare atenție instruirii muncitorilor. El a creat toate condițiile necesare, pentru ca muncitorii să se poată folosi de tehnica cea mai modernă.

Meșterul Nicolai Rosiski a fost distins cu premiul Stalin pentru realizarea „unei perfecționări fundamentale a proceselor tehnice a producției și a organizării muncii stahanoviste colective, care asigură o însemnată reducere a costului de producție, o ridicare a productivității muncii și a calității producției”. În ce privește organizarea muncii, folosindu-se de drupele pe care statul le acordă unui meșter el a introdus un nou grafic

în secțiunea lui și un control sever asupra felului în care fie are muncitor îndeplinește graficul. Impresiona cu tehnicianul secției, el a introdus și importante îmbunătățiri în procesul de producție. În secția lui Rosiski se fabrică instrumente de mare precizie — micrometre, la care nu puteau lucra decât muncitori specialiști. Descompunând procesele de producție complicate, în operații mai simple, meșterul și tehnicianul au ajuns ca la secția lor să poată lucra muncitorii mai puțin calificați. Prin aceasta a ridicat mult productivitatea muncii, ajutând tutuor muncitorilor din secție să devină stahanoviști.

Prin acordarea premiilor Stalin, statul și-a exprimat încă odată mulțumirea față de organizatorii muncii stahanoviste colective. Partidul bolșevic și guvernul sovietic apreciază mult pe meșterii și tehnicienii inovatori, îndrăzneți luptători pentru progresul tehnic, pentru o înaltă productivitate a muncii.

Acordarea premiului Stalin lui Alexandru Ivanov și Nicolai Rosiski trebuie să fie un imbold pentru un nou avânt al întrecerii între meșteri și tehnicieni, pentru o și mai bună organizare a muncii stahanoviste colective. Acuma, când industria socialistă își continuă dezvoltarea rapidă, când pe baza succeselor atinse se ivește o nouă sarcină, aceea a îmbunătățirii calitative în industrie, de o importanță deosebită este ridicarea activității tutuor cadrelor de conducere, între și tehnicienii inovatori, îndrăzneți, cari și ce a meșterilor, tehnicienilor și șefilor de secție. Atragerea în luptă pentru reducerea costului de producție și îmbunătățirea calitatii, a tutuor muncitorilor și muncitoarelor, inginerilor, și tehnicienilor — înseamnă asigurarea unei noi creșteri gigantice a industriei sovietice și a întregii economii naționale.

Pravda 1 iunie 1948

Economii de milioane de ruble datorită muncitorilor sovietici

## Aportul raționalizatorilor și al inventatorilor din industria sovietică

Muncitorii din industria sovietică contribuie mult la realizarea economiilor prin nenumărate invenții și propuneri pentru raționalizarea muncii. Astfel, de pildă, în cursul unei campanii speciale care a durat 2 săptămâni, la fabricile din industria textilă au fost făcute 1.400 de propuneri pentru raționalizarea muncii, care vor aduce

se. În afară de aceste cinematografe mai există 75 de cinematografe, aparținând organizațiilor sindicale.

Până la sfârșitul perioadei cincinale staliniste, fie care soviet sătesc va avea un cinematograf propriu.

## Tehnica și viața în U.R.S.S.

La Leningrad salarii și cumpără automobile populare

Magazinele de automobile și motocicletele din Leningrad au primit zilele acestea primul lot de automobile cu mic litraj, denumite „Moscoviți”. Au fost vândute în scurt timp peste 500 de aceste automobile de turism. Iată numele celor dintâi cumpărători: Mihail Ivanov, la căruș dela fabrica de produse cauciucate și tehnice; Eidelman, licențiat dela fabrica de unelte „Auto-armatura”; Titov, muncitor fabricar dela una din întreprinderile din Leningrad, Andreșev, radio-mecanic, Scibac, meșteră dela o școală profesională; Trusacov, mecanic; Feodor Kuznetsov, maestru al sportului și campion al canotajului din URSS. Meșacov, profesor dela Academia de Arte, Scenopovici, muncitor dela organizația „Lengornformlenie”; Seremetov, inginer; Vațura, doctor în medicină și mulți alții.

Uzinele Molotov au fabricat un milion de automobile

De pe banda rulantă a uzinei de automobile „V. M. Molotov” din Gorki a eșit ultimul automobil cu care se completează seria de 1 milion de mașini produse până acum de această uzină.

Acum 16 ani uzina a intrat în rândurile gigantilor industriei socialiste. De atunci ea a scos 25 de tipuri de mașini, având o producție totală în valoare de 13 miliarde ruble

Secarea mlaștinilor din Bielorusia

După terminarea războiului au fost reluate cu succes în Bielorusia operațiunile de secare a mlaștinilor.

Astfel, de pildă, o șină cooperativă agricolă „Steaua” din regiunea Leningram a secat 150 hectare de pământ mlaștinos.

Anul acesta se intenționează secarea a 100 mii hectare de mlaștini.

Un nou tip de aparat de radio

Fabrica de aparate de radio din Belovo (Kuzbas) a construit și pus în vânzare un nou tip de aparat de radio 5 lămpi, „Kubass-50” la sută. Acest aparat este cel mai superior aparatului „Rekord” construit până acum de această fabrică. El este construit după o schemă originală, are multe calități acustice și este pus în funcțiune de un transformator electric.

Radio pe ogărele Sovietice

Pentru a putea întreține

legătura cu tractoriștii care lucrează pe ogărele cooperativelor agricole, s-au instalat la stațiile de mașini și tractoare din Ucraina 1.100 posturi de radio.

Un câmbain pentru culesul inului

În Uniunea Sovietică vor fi puse în funcțiune anul acesta, pentru prima dată, câmbainuri pentru culesul inului — o mașină originală creată de constructorii sovietici P. Plăkov, Maial și Mbashev. Noua mașină îndeplinește în același timp multe funcțiuni: smulge inul, îl piaptănă și leaga paiele pieptănate în snopuri. Paiele curățate de semințe în timpul culesului, se tocesc mai ușor. Capacitatea de producție a câmbainului este de 4 — 5 hectare pe zi. La un hectar el înlocuiește munca a 12 oameni.

1.000 de astfel de mașini vor fi construite anual în U. R. S. S.

## Un nou soi de bumbac colorat

Precum se știe, în ultimul timp, savanții sovietici au obținut, prin hibridizare, bumbac colorat. La stația experimentală din Iolotan s-a obținut acum un nou soi de bumbac colorat „7631-1”.

superior speciilor obținute până acum. Tesăturile confecționate din acest bumbac sunt mai trainice, iar culoarea naturală mai rezistentă. Noile semințe au fost trimise mai multor gospodării obștești.

## Un nou tip de mașină pentru încărcatul cerealelor

Uzina din Orehovo a scos un nou tip de mașină pentru încărcatul cerealelor. Mecanismul poate fi pus în mișcare de orice forță (electrică, mecanică) și dirijat de un singur om. În 5 minute se

poate încărea un camion de 3 tone. Până la culesul recoltei, uzina va produce 300 de asemenea mașini, care vor fi trimise la fermele distate din Ucraina, Altai, Kazahstan și Kuban.

## Bugetul Asigurărilor Sociale

în U. R. S. S. pe anul 1948 este de 15 miliarde 700 milioane ruble

În Uniunea Sovietică asigurările sociale cuprind pe toți salariații (inclusiv muncitorii vremelnici). Cotizațiile la fondul asigurărilor sunt plătite de întreprinderi și instituții din fondurile lor și nu de muncitorii și funcționarii. Cotizațiile reprezintă 7 — 8 la sută, din suma salariilor plătite de întreprindere sau instituție. Bugetul asigurărilor sociale pe anul acesta este de 15.700.000.000

de ruble, adică întrece cu 1.100.000.000 ruble bugetul din anul trecut. Locul principal în bugetul asigurărilor sociale îl ocupă ajutoarele și pensiile, pentru care s-a alocat suma de 12.699.000.000 în toate cazurile de incapacitate temporară de lucru.

De fondurile asigurărilor sociale dispun masele muncitoare prin intermediul organizațiilor lor sindicale, special autorizate de stat să dirijeze aceste fonduri.

## 320 de cinematografe în regiunea Leningradului

În orașele și satele din regiunea Leningradului există 320 de cinematografe de stat (cu 34 mai mult decât în anul 1940), deși aproape toate raioanele au fost ocupate de nemții, iar majoritatea cinematografelelor distribu-

## De vânzare în Orăștie

Strada Gh. Bariliu Nr. 7.

1 casă cu etaj, cu magazie, cu local de prăvălie, curte separată cca. 700 m<sup>2</sup>, lot acolo în continuare:

1 casă cu 5 apartamente, magazie, curte și grădina. A se adresa: Iosif Szöts, Orăștie



# Adunarea activului de Partid al Județului P.M.R. Valea Jiului, a prelucrat rezoluția Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist Iugoslav

Duminică 4 Iulie a. c., în prezența tov. Mogyoroși Alexandru, membru în biroul politic al C. C. al PMR, a tov. Suder Viliam, deputat și membru al C. C. al P. M. R., precum și a tuturor activiștilor de bază din întreaga județeană a avut loc o ședință în vederea prelucrării Rezoluției Biroului Informativ al partidelor Comuniste și Muncitorești, asupra situației din Partidul Comunist din Iugoslavia.

Adunarea a primit cu puternice aplauze pe tov. Mogyoroși Alexandru, care a analizat gravele abateri ale conducătorilor Partidului Comunist Iugoslav, demascând poziția lor naționalistă burgheză, care i-a dus la manifestările dușmănoase Uniunii Sovietice. Tov. Mogyoroși a arătat apoi că conducătorii Iugoslavi au uitat că Armata Sovietică a eliberat Iugoslavia și că fără sprijinul puternic al URSS, Iugoslavia ar fi fost supusă intervențiilor imperialiste. De asemenea, a arătat că prin dizolvarea Partidului Comunist în fața Frontului Patriei, organizație de masă cu compoziție socială diferită, Partidul și-a pierdut rolul de avangardă, rolul său de partid revoluționar, cece constituie o abatere gravă.

În continuare, tov. Mogyoroși a arătat că conducătorii P. C. J., revizuiesc învățătura Marxistă-Leninistă, calcă în picioare cele mai elementare drepturi ale membrilor de partid, nu au mit critica și autocritica cea mai puternică armă a Partidelor Comuniste și Muncitorești, au trădat internaționalismul proletar, rupând frontul unei socialist, iar după critica adusă de Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, conducătorii Iugoslavi au trecut la măsuri pripite și aventuriste,

laudându-se că desființarea dintrodată capitalismul și exploatarea dela sate, fără să-și dea seama că pentru aceasta a nu au fost făcute în prealabil pregătirile necesare. Aceste atitudini ale conducătorilor P. C. J. compromit socialismul în fața maselor.

În concluzie, tov. Mogyoroși trage învățămintele în lumina cărora trebuie analizate anumite probleme din țara noastră.

După ce adunarea a ascultat textul complet al Rezoluției Biroului Informativ citit de tov. Gh. Fericianu, un mare număr de participanți a luat parte la discuții asupra situației din Partidul Comunist Iugoslav, ore

cum și a învățăturilor ce trebuie trase din această rezoluție.

La răspunsuri și explicații, au luat cuvântul tov. Maria Sârbu, Fericeanu Gh., Lăpsanschi I., Dan Maria, Fedoranici, Horvath T., precum și un alt mare număr de participanți, dintre care mulți și-au făcut autocritica activității lor de până acum, în lumina Rezoluției Biroului Informativ.

După tov. Butariu, a luat cuvântul tov. Mogyoroși, care și-a exprimat satisfacția pentru faptul că participanții au arătat un viu interes în dezbaterile diferitelor probleme în legătură cu rezoluția.

I. HERMAN coresp.

In cadrul unei ședințe plenare

## Drapelul Producției pe uzinele IMS. Hunedoara a fost înmănat muncitorilor și tehnicienilor dela Oțelăria Siemens-Martin, care au obținut cele mai bune rezultate în muncă pe luna Iunie

În ziua de 9 Iulie a. c. în Sala Căminului Muncitoresc, a avut loc ședința plenară a Sindicatului salariaților dela I. M. S.-Hunedoara,

După cuvântul de deschidere rostit de tov. Șerban, secretarul Sindicatului, tov.

Man, membru în Comitetul (Sindical), a prezentat raportul de activitate a Sindicatului pe luna trecută din care pe lângă o serie întreaga de realizări în producție și în special în domeniul asistenței sociale au reușit și unele deficiențe. Astfel nu s'a reușit să se angreneze în întrecerile în producție toa

te secțiile iar numărul absențelor, cu excepția câtorva secții a crescut. De aceea ca sarcină pe viitor Comitetul Sindical, și-a propus lichidarea tuturor acestor scaderi printr-o muncă de lămurire intensificată.

A luat apoi cuvântul tov. Bocor, membru în Comitetul sindical care a arătat condițiile politice interne și externe în care se desfășoară întrecerile în producție.

Tov. Șerban semnaleză apoi că de o vreme întrecerile în producție sunt privite de către unii tovarăși cu înțelegere și acest lucru îl dovedește și numărul redus de participanți la ședință, cu toate că unul din factorii principali care au contribuit la dezvoltarea uzinelor au fost tocmai întrecerile în producție.

Pentru aceste întreceri să ia un avânt și mai mare, Sindicatul va stimula muncitorii evidențiați în câmpul muncii prin diferite premii, diplome etc.

Vorbind în numele direcțiunii tov. ing. Nițulescu arată că prețul de cost al oțelului și în general a produselor uzinei sunt prea ridicate, iar gestiunea încheiată, pe lunile Ianuarie, Februarie și Martie, arată că prețul oțelului dela Hunedoara trece peste prețul oficial.

Pentru a reduce regia cu cât mai mult este nevoie ca muncitorimea dela I. M. S. Hunedoara să pornească cu mai mult avânt la întrecerile în producție, să reducă reburile și să îmbunătățească calitativ produsele fabricii.

S'a procedat apoi la predarea Drapelului Producției Laminatorii care au deținut acest drapel pe luna trecută l-au predat muncitorilor dela O. S. M. (Oțelărie) în numele cărora vorbind tov. Atanasiu și-a luat angajamentul de a-l deține cât mai mult timp.

Ca încheiere a vorbit tov. Șerban care a felicitat în numele Sindicatului pe muncitorii, tehnicienii și funcționarii din întreaga uzină pentru munca depusă în luna trecută și în special cei dela O. S. M. câștigătorii întrecerilor între secții și a căror muncă trebuie să constituie un exemplu pentru toți angajații.

Ședința a luat sfârșit prin întonarea „Internaționalei” după care cu drapelul în frunte, conduși de fanfară și de întreaga asistență muncitorii dela O. S. M. au dus steagul Muncii tovarășilor dela secție într'un viu și cald entuziasm.

## Cum se socotesc cotele de predare și în folosul cui se fac colectările de cereale

(Urmare din pag. 1A)

orice colectare. Să presupunem că un alt plugar din aceeași comună are 3 jug. 700 stj. (2 ha) de pă-jug. 1150 (1 ha.) cu grâu și 1 mânt arabil, din care a cultivat 1 jug. 1150 (1 ha.) cu porumb. El va trebui să predea pentru grâu 180 kg. Deci plugarul va preda 180 kg. grâu adică 15% din recolta sa, de 1200 kg.

Să luăm un alt plugar tot din Tebea care are 8 jug. 1100 stj. (5 ha) teren arabil din care a cultivat 3 jug. 700 stj. cu grâu și restul cu alte culturi.

El va trebui să predea din prisosul recoltei sale, 610 kg. grâu, adică 26% din recolta sa de 2400 kg.

Acum să luăm un fost moșier din această comună care are 86 jug. 125 stj. (30 ha) din care a cultivat 34 jug. 40 stj. (20 ha.) cu grâu.

Acest bogătaş va preda 14.800 kg. grâu adică 61%, din totalul recoltei sale de 24.000 kg.

### Transportul, predarea și plata cerealelor

Producătorul agricol nu va fi primit la arie decât pe baza procesului-verbal eliberat de comisia co-

munală pentru colectări, prin care i se va stabili cantitatea de cereale pe care o are de predat. Această hârtie va fi arătată delegatului comunal depe lângă baloza de treer și pe baza ei va fi primit la treeris.

După treeris cantitățile cuvenite Statului, potrivit procesului verbal, vor fi transportate la centrul de colectare cu carele celor înstăriți.

La centrul de colectare producătorul va primi pe loc banii cuveniți pentru cerealele predate, care vor fi plătite la prețul de anul trecut deși recolta din anul acesta este mult mai bogată. El va mai primi o adeverință în care va fi specificată cantitatea care s'a primit, cantitate ce trebuie să fie aceeași din procesul-verbal al comisiei comunale.

Cerealele rămase la producător sunt libere la vânzare, fără nici un fel de formalități și restricțiuni. Cumpărarea cerealelor pentru altele decât cele gospodărești, pentru revânzare sau industrializare, se va face numai de cei autorizați de Ministerul Comerțului.

### Organizațiile de partid și țărănimea muncitoare au rolul de frunte în acțiunea colectărilor

În acțiunea colectărilor rolul de frunte îl au organizațiile și membri de Partid, care trebuie să lămurască temeinic țărănimea și să o mobilizeze pentru reușita deplină a colectărilor. Deasemenea trebuie să și sporească vigilența, ca acțiunea colectărilor să fie făcută în spiritul dispozițiilor, să împiedice încercările de sustragere a sabotorilor și elementelor exploatare și capitaliste, să demaște orice părtinire făcută de autoritățile locale și să fie cu mare atenție la alcătuirea comisiilor pentru colectarea cerealelor, în care trebuie să intre numai reprezentanții țărânilor muncitoare.

Vigilența oamenilor muncii dela sate trebuie să fie mereu trează. Dușmanii poporului muncitor își dau seama că prin colectări, Statul își întărește pozițiile economice, deaceia vor căuta și vor încerca să întrebunțeze cele mai murdare mijloace pentru a sabota acțiunea colectărilor. Ei vor recurge la: incendii de arie, stricarea grâului din depozite din pricina umezelii și necărisirii, amestecul grâului cu ni-

sip etc.

Țărănimea muncitoare este datoră de a sta alături și de a ajuta din răpuzeri organele de Stat pentru colectări, demascând și lovind fără cruțare, în orice uneltire a dușmanilor poporului, contra cărui trebuie dusă lupta cu îndârjire.

Luptând pentru îndeplinirea deplină a planului de colectări, țărănimea muncitoare și întregul popor muncitor, luptă pentru propriile sale interese, creindu-și largi posibilități pentru ridicarea și îmbunătățirea nivelului de trai al celor ce muncesc în R.P.R.

### Comisia Județeană de colectări a fixat:

#### Centrele pentru colectarea cerealelor din Județul nostru

În ultima ședință a comisiei județene pentru colectarea cerealelor, ținută în ziua de 10 Iulie a. c. au fost fixate centrele de colectare în jud. nostru, unde producătorii agricoli, vor preda după treeris cotele de cereale vândute Statului.

Centrele pentru colectarea cerealelor din jud. nostru au fost fixate în următoarele localități:

Flia, Orăștie, Deva, Hunedoara, Hațeg, Brad, Vața de Jos, Geoargiu, Simeria, Pui, Sarmisegetuza, Dobra — iar la Petroșeni, a fost fixat centrul de depozitare a cerealelor din județ.

#### PUBLICAȚIUNE

S'a pierdut în ziua de 8 Iulie a. c. la reprezentanția cinematografică dela orele 7—9 din sala cinematografului „Progresul” una poșetă de piele maro, conținând acte personale, 2 chei dela casa de fier cum și alte lucruri pe nume, Tămaș Valeria din Deva, str. Aurel Vlaicu, 33.

Găsitorul este rugat a le preda la casa cinematografului sau mie personal contra recompensă.

#### Anunț

Administrația ziarului „Zori Noi” s'a mutat din palatul Prefecturii în strada Karl Marx Nr. 1. (Edificiul Hotel Orient)

## Asesorii populari seria a II-a de pe lângă instanțele judecătorești din Deva au depus jurământul

Zilele trecute în sala festivă a Tribunalului Deva, a avut loc solemnitatea depunerii jurământului celei de a doua serie a asesorilor populari din orașul nostru.

Au vorbit: tov. Ringler Bela procurorul Tribunalului și Micuța Remus Președintele Tribunalului subliniind sarcinile importante care stau în fața nouilor asesorii, cerându-le muncă neprecupețită în folosul poporului muncitor.

Am mai jos lista asesorilor populari intrași în funcție la Deva pe ziua de 3 Iulie a. c.

Curtea DEVA  
Rogeanu Traian  
Tzenti Ștefan  
Nistor Vera

Tribunalul Deva

Titulari:

Butaș Roman  
Morar Nicolae  
Gobez Ferdinand

Ghilea Ioan

Parchetul Tribunalului  
Deva

Titulari:

Nicolae Remus  
Bednarik Iosif  
Judecătoria populară mixtă  
Deva

Titulari:  
Oprița Florea  
Lovasz Ferdinand



# EVENTIMENTELE ZILEI

## Muncitorimea italiană se împotrivesc așa-zisului „Plan Fanfani“

Multe ziare cer revizuirea acestui plan

Roma. — Lupta pentru creșterea salariilor muncitorilor calificați și a funcționarilor din birouri continuă în Italia.

Comitetul executiv al Confederației Generale Italiene a Muncii a hotărât să sprijine aceste cereri cu cea mai mare energie și să silească Confederația Industriașilor de a începe negocieri în această privință cât mai curând posibil.

Comunicatul Confederației Generale a Muncii subliniază că comitetul executiv va lua în considerare pentru viitor posibilitatea unei mișcări pe plan general dacă atitudinea încăpățanată a patronilor va face aceasta necesar.

Indignarea masselor muncitorești a fost produsă de hotărârea guvernului de a adopta „planul Fanfani” ca-

re aruncă asupra muncitorilor sarcina grea a cheltuielilor rezultate de pe urma crizei și a lucrărilor de reface-re.

Presa democratică protestăza cu energie împotriva „planului Fanfani”; care a găsit sprijin numai în cererile democrațiilor creștine. (Multe ziare cer revizuirea acestui plan în cursul dezbaterilor parlamentare.

## Acordul suedo-american criticat de presa din Stockholm

„Acest acord împovărează Suedia cu obligații foarte serioase față de Statele Unite” — scrie ziarul „Ny Dag“

Stockholm. — Criticând acordul de „ajutorare” suedo-american pe care ministrul afacerilor străine Unden l-a semnat și l-a prezentat spre ratificare Riksdagului, ziarul N<sup>o</sup> 1 DAG subliniază că aceasta împovărează Suedia cu obligații foarte serioase față de Statele Unite.

Prin articolul 4 al acordului, guvernul suedez își ia angajamentul să înlesnească livrările de materii prime suedeze în Statele Unite dacă va fi nevoie de ele în urma lipsei de asemenea materii prime în Statele Unite.

Cu alte cuvinte, scrie ziarul, dacă guvernul Statelor Unite va dori să strângă rezerve de diferite materii prime, el va putea face acest lucru pe socoteala Suediei. Pe lângă aceasta, guvernul suedez s'a angajat să ia măsuri speciale necesare pentru înlăturarea obstacolelor din calea exportului de materii prime suedeze în Statele Unite. Aceasta înseamnă că Statele Unite pot cere nu numai să li se livreze materii prime și produse suedeze, ci și că ele pot cere în general desființarea controlului exercitat asupra exporturilor suedeze de către guvernul suedez.

În concluzie, ziarul Ny Dag scrie: Promisiunile făcute de guvernul suedez înseamnă ca Statele Unite vor obține controlul minerului de fier, al lemnului și al altor materii prime. Americanii se vor bucura de aceste resurse naturale ale țării ca și industriașii suedezi. Guvernul suedez s'a angajat să le dea americanilor tot sprijinul în acest sens.

## Reluarea ostilităților în Palestina

Londra. — Din Tel Aviv se comunică:

Forțele ebraice sunt gata să facă față oricărei situații.

Ele așteaptă numai să vadă în ce mod se va pronunța Consiliul de Securitate față

de refuzul arab de a prelungi re-a armistițiului de către egipteni.

Paris. — Forțele egiptene au declanșat ofensiva lor cu o zi față de termenul de expirare a armistițiului.

Ei au declanșat ostilitățile la sud de Rehovot.

Un avion egiptean a bombardat ieri Tel Avivul.

O navă a adus ieri din Cipru la Haifa o nouă tranșă din evreii internați pe insulă.

In Franța

## 60 de mii funcționari publici au intrat în grevă Joi dimineața

Paris. — Joi dimineața au intrat în grevă 60.000 de funcționari ai administrațiilor dependente de ministerul finanțelor, în urma refuzului guvernului de a reglementa problema revizuirii actualei încadrări în clase și de a mări salariile.

Greva atinge toate percepțiile, serviciile vamale, etc. Se așteaptă ca greva funcționarilor publici să se extin-

dă foarte curând cuprinzând toate serviciile publice.

## Guvernul Schuman pus în minoritate în Parlament

Paris. — Cu prilejul votului asupra creditelor militare, guvernul francez, a fost

pus în minoritate Miercuri în Adunarea Națională.

După ședință, Consiliul de Miniștri s'a întrunit pentru a discuta asupra crizei iminente în urma acestui vot.

## 250.000 cetățeni britanici își manifestă dorința de a emigra în Australia

Londra, 10, (Radio). — După cum se anunță din surse autorizate până în prezent 250.000 cetățeni britanici și-au exprimat dorința de a emigra în Australia din cauza crizei economice existente în Anglia în urma politicii duse de Atlee și Bevin.

În urma înțelegerii cu ambasadorul australian au fost înscrși până în prezent pe listele de emigrare 50.000 persoane.

Umplem butelii de Aragaz

Informații la Adunarea Zori Noi

## Rezultatele definitive ale alegerilor din Finlanda

Helsinki. — Ziarele finlandeze anunță că rezultatele definitive ale alegerilor pentru Dieta au fost stabilite, cifrele finale neafectând însă următoarea distribuție a locurilor: Uniunea agrară 36

locuri, partidul social-democratic 54 locuri, Uniunea democratică a poporului finlandez 38 locuri, partidul comunist 33 locuri, partidul popular suedez 14 locuri și partidul progresist 5 locuri.

## Memoria eroului muncii din Valea Jiului, inginerul Boicu Leonida va rămâne totdeauna vie

(Urmare din pag. 1-a)

de muncitori în funcția de director, era privit cu ochi răi de dușmanii clasei muncitoare din conducerea generală a Reșei, din care cauza e nevoit să-și dea demisia.

Angajat la soc. Petroșani, e numit șef de sector la mina din Petrița, unde muncind cu râvnă, studiind în deaproape condițiile de muncă ale muncitorilor, luptând pentru a da țării cât mai mult cărbune, a introdus noua metodă în muncă, care a contribuit la numeroase succese obținute în munca minerilor din Valea Jiului.

Pentru activitatea sa neobosită în slujba clasei muncitoare, în slujba tinerei noastre Republici Populare, de 1 Mai. Președintele Republicii Populare Române, distinge pe destoi-

nul inginer cu „Ordinul Muncii” cl. I.

Fiu al poporului, element devotat ca și poporul muncitor, membru devotat al Partidului Muncitorilor Români, inginerul Boicu Leonida și-a închinat viața sa seurtă dar rodnică nu mai binelui celor ce muncesc, luptând din rasputeri pentru ridicarea din toate punctele de vedere a celor ce trudesc.

Acum, tovarășul Boicu Leonida a plecat dintre noi, din rândurile celor cu care a trudit, celor care l-au apreciat și i-au admirat munca depusă pentru ridicarea poporului muncitor.

În memoria noastră, pilda eroului muncii din Valea Jiului, inginerul Boicu Leonida, va rămâne întotdeauna vie, în totdeauna un exemplu de muncă și luptă pentru înflorirea R. P. R.

## Partidele comunist și social-democrat din China vor ține o conferință comună

Nanking. — Ziarul Huah Siang Pao, care apare la Honkong, anunță că Partidul Social-Democrat din China a dat o declarație

prin care aprobă propunerea Partidului Comunist Chinez de a se convoca o conferință politică consultativă-

## Demascarea unei noi calomnii anticomuniste a presei din Apus

Berlin. — Referindu-se la documentul măsluit, publicat de ziarul francez Figaro sub titlul de „Planul secret comunist” pentru divizarea Berlinului, ziarul Nazional Zeitung scrie:

Este în adevăr foarte ciudat faptul că acest „plan secret” a fost desvăluit la Paris și nu la Berlin, și că presa din sectoarele occi-

dentale ale Berlinului n'a dat nici o atenție acestui document născocit, lăsând grija de a-l comenta ziarelor franceze.

Acest truc propagandistic n'a avut absolut nici un răsunet, până și birourile de garanți britanice din Berlin au recunoscut oficial așa zisul „plan secret” ca un document născocit.